

远嫁通州二十余载,2015年随丈夫回乡务农,2017年流转土地300亩——

## 云南金花在通办起家庭农场



15日下午,在通州区兴仁镇韩家坝村一块麦田里,王建花穿着绿色毛衣,俏生生地站在绿油油的麦地里,和老公姜建中细看麦子长势,分析该怎么针对性管护(右图)。“种不种地,相差20岁。”王建花把垂下来的发丝别到耳后。

老家云南省保山市施甸县的王建花是朵名副其实的“金花”,1998年,嫁给韩家坝村的姜建中后,两人就在南通一起做生意。结婚时她根本不会种田,但姜建中家里有地,每到农忙,夫妻俩就放下生意,从南通回来帮忙。王建花发现,村里老人孩子多,种地的人越来越少,想着不如买机器帮人家收割,也为农业做点事。2015年,夫妻俩决定回乡务农。

渐渐地,王建花萌生出自己种粮的念头。2017年,夫妇俩流转300亩土地,成立了大利粮食种植家庭农场,夏种稻秧秋种麦。

一开始,农场没有请工人,农忙时夫妻俩经常一两点睡,三四点又起床。王建花做事非常认真,忙起来除了田其他



都抛在脑后。“我总是忘记接我女儿,每每等老师打电话来。我女儿经常说。”王建花忍不住笑起来。

种粮也没有纯粹代收割简单,涉及的知识技术太多了,差之毫厘就谬以千里,更不用说还会碰上灾害天气。通过政府部门的培训,到南通农技学校报班,网络自学……王建花逐渐熟练掌握了种粮技术,还学会了驾驶田间作业机械。

“最怕雨连天了,会烂根、生病、倒伏……”王建花笑着摇摇头,其中艰辛一言难尽。去年关键时节连续阴雨,但经过去努力,农场最终先后收获小麦210吨、水稻360吨,与上一年的高产量基本持平。这一年,她被国家统计局聘为农情观察员,还被评为通州区十佳农业乡土人才。此前,农场一块200亩的地被农业农村部科技教育司定为农业科技示范基地。

田边,村民向王建花讨教:“我们一起种的,怎么你家的就拔节快,也壮得多了?”王建花仔细跟他讲解管护要点:“不

要除草剂,得人工拔,要有有机肥,农药可不能多打了,顶多两次……”“当初我妈还笑话我稻麦不分怎么种粮,没想到现在好多老农民还问我怎么种。”回忆过往,王建花自己也觉得不可思议,她认为这该是得益于她选择了科学种粮,发展现代化农业。

仓库里,大中拖、无人机育秧机、收割机、无人机、烘干机……投资数百万元购买的先进农机一应俱全,后来又陆续投入600万元,购买了大米加工、包装机械,“我们的品牌蛮响的呢!”王建花骄傲地说。

早在成立家庭农场时,王建花就注

册了“米来事”品牌。“通州话‘来事’不是好的意思嘛。”来通多年,她学会了一口地道的南通话,“我就是要种好稻,来事的大米。”“米来事”是真来事。去年,这个品牌的南粳46大米在第二届通州好大米评选中获得唯一金奖。市场行情也好,最便宜的三元多一斤,最贵的卖到二十几,直销到山东、云南等地。今年春节前,苏州一客户慕名而来,一次性订购了8吨大米。

今年,王建花又流转了600亩土地,托管600亩地,同时准备做大做强粮食加工产业链,拓展市场。

·凌华 徐艳梅 唐佳美·

## 社区短波

祖师庙村:

### 让党史故事“飞入寻常百姓家”

近日,海安市孙庄街道祖师庙村党总支在村新时代文明实践点,开展党史学习教育。

党史学习宣讲志愿者向现场党员群众讲述了黄桥革命老区王必成将军《一条毛毯的故事》。宣传教育活动中,大家一起演唱了《走进新时代》《我和我的祖国》等红歌。在当天的活动现场,文化志愿者们还表演了丰富多彩的文艺节目。

祖师庙村党总支将党史学习教育融入新时代文明实践活动中,通过学党史、唱红歌、讲故事等群众喜闻乐见的形式,让党史故事“飞入寻常百姓家”,进一步引导广大群众听党话、跟党走、感党恩。

·张贵才 黄鑫鑫 龚秋瑾·

国胜社区:

### 开展广场普法 防范电信网络诈骗

日前,崇川经济开发区国胜社区邀请社区民警开展“广场普法”反诈活动,走到群众身边开展电信网络违法犯罪宣传。

民警、网格员、志愿者配合实际案例,向居民宣传电信网络违法犯罪的形式,教会居民认清网络、电信诈骗的真面目。活动现场,几位居民深有感触,一名老年人表示,曾接到骗子电话,因对方能准确提供自己的真实信息而上当受骗,损失了两万多元退休金。

社区还专门印制了全民反电诈小知识宣传手册,将常见七大诈骗类型进行详细解读。民警提醒居民不随意透露隐私、不轻信陌生信息、不乱点网络链接、不盲目投资汇款。

·袁晓婕 李秋悦·



16日,一位市民在南通博物苑写生。近期,南通博物苑濂南别业两株紫藤树进入盛花期,吸引大批市民和外地游客前来观赏。

钱咸华摄

从“各自为战”到“多网融合”

## 十总镇:推进“网格化+N”社会治理

“刚刚改造好的房间平时注意多开窗通风,另外,学习和生活上有什么困难尽管跟我们说……”近期,通州区十总镇网格化工作重点围绕镇区内贫困孤儿开展走访关爱活动,依托“梦想改造”关爱计划,从亲情陪伴、心理疏导、学业辅导、社会融入等方面开展长期结对帮扶。

贫困孤儿是需要重点关注的群体。十总镇做好用活“网格化”管理和服务,精准对接贫困户、高龄老人等困难、弱势群体的需求,灵活策划帮扶方

式,创新推出“网格化+N”社会治理新模式,变“各自为战”到“多网融合”,探索“网格+党建”“网格+中心”“网格+警格”等一系列网格化社会治理新模式,以“网格+”工作推动资源在网格内联用、问题在网格内联治、服务在网格内联动,让群众事有专人听、群众事有专

人办、群众难有专人解。

十总镇依托和发挥社会组织专业化、职业化优势,不断完善“网格化+N”治理模式,为网格化社会治理工作提供个性化、精细化和常态化的服务。渡海亭村网格员和“智慧养老”志愿者定期走访慰问网格内的高龄老人,为他们办理免费手机、开展家政服务;十总社区网格员联合镇卫生院医护人员为居民开展义诊活动,进行测血糖、量体温,开展心理咨询服务。

同时,该镇将智慧党建、指挥调度、网格治理、12345政府热线、综合执法、审批服务、数据管理、平安乡村等多条线信息,整合进“一张网”,实现资源的统筹利用,全面提升服务管理水平,充分发挥网格化在加强镇域管理、开展社会服务、维护社会稳定等方面的基础作用。自十总

镇镇域治理现代化指挥中心(网格化服务管理中心)“一体化平台”试运行以来,网格员累计上报事件51833件,事件办结率达99.97%。

党员群体是网格化工作开展的中坚力量。十总镇健全网格党建工作体系,整合网格党员力量,构建“党组织建在网格、党员纳入网格”工作新格局。全镇71个农村网格、11个专属网格基本实现党组织全覆盖。该镇积极开展“一日网格员”活动,组织党员以网格员身份在网格内开展巡查走访,走进群众家中倾听社情民意,面对面与群众交流。在“党建引领促融合,网格服务惠民生”的总体思路下,在全镇20个行政村设立了“网格化服务管理中心”“网格微家”“平安前哨工作站”,推动服务群众在一线、服务发展在一线。

·张斌 印春湘·

## 海永镇通过集中学习、上专题党课、践行任务清单等方式——提升党史学习教育实效

7日,海门区海永镇奥伦达文化旅游开发有限公司党支部开展“学史感悟,迎春徒步,长江护渔,重温革命”活动,通过学习长江禁渔法律法规,沿着江边徒步巡逻,共同守护长江生态,真正做到“学史力行”。

自开展党史学习教育以来,海永镇迅速召开全镇党史学习教育动员会议,明确总体要求、学习内容、学习教育安排等内容,并通过集中学习、专题党课、践行任务清单等多种方式,激发全体党员学习动能,通过学践结合,提升学习实效。

组织集中学习“充电赋能”。各基层党组织不断创新学习载体,丰富学习形式,多渠道、多层次、全方位开展学习教育。在学习方式上分三步走:第一步,党委学习中心组及时跟进“学”,紧紧围绕规定篇目,3月份中心组集中学习党史2次,开展研讨1次。第二步,各基层党组织全面广泛“学”,依托“三会一课”、主题党日和党史知识竞赛等形式,引导广大党员在参加集体学习的基础上,充分利用学习强国、东洲先锋、无线海门等平台开展线上学习。第三步,引进专家宣讲团下

乡送“学”,3月4日,海门“红燕送理”理论宣讲团队成员陈凤美带来一堂“新中国简史”主题党课。3月25日的开展“沙洲染红印”党员说党史”主题宣讲比赛,为海永镇“润心”理论宣讲团充实力。

讲好专题党课“明理增信”。坚持学习党史与学习新中国史、改革开放史、社会主义发展史相贯通,针对不同群体采取灵活多样的方式,全方位、多层次为干部群众讲专题党课。3月19日,“润心”宣讲团成员张泉森为海永学校学生开展了一次“学习党史,培养爱党爱国情感”

主题党课。3月31日,海门经济技术开发区党工委委员、管委会副主任、海永镇党委书记樊丽红为全镇干部上了一堂专题党课,引导广大党员干部做到心正、道正、身正,切实增强“四个意识”、做好“两个维护”。

践行任务清单“一体推进”。3月5日,海永镇机关党支部开展学雷锋志愿服务工作,通过扶贫济困、关爱农民工子女、“阳光助残”等服务活动,走访慰问本镇困难人员家庭、留守儿童家庭和残疾人家庭。3月25日,镇党委副书记、镇长赵永伟带头参与“实践接力——躬身力行传党史”活动,并带领全体党员在《集体承诺书卷》上签名。3月31日,海永镇发布二季度“我为群众办实事”实践项目,各责任部门认领任务清单,促进党史学习教育成果转化为解决实际工作的能力。

·纪楠 陈静·

崇川区档案馆:

### 积极参与巡河工作 提高河道治理成效

今年以来,崇川区持续推进河长制工作要求,区档案馆全员发动、周密部署、加强巡查,确保挂钩河道整治美观。

3月中旬以来,该馆除必要留守人员外,其余人员都加入挂钩河道——海洪横河和港北河的巡查工作,实现人员全天候覆盖。对新加入人员开展巡河业务培训,要求在巡河工作中既能发现问题也能解决问题。与所在社区紧密配合,对重要点位进行蹲守,防止问题反复、杜绝新问题发生。

该馆加强巡河工作过程把控,将巡河频次、发现问题和整改情况,以及水环境质量作为部门内部衡量相关人员工作质效的主要依据。对于在日常巡查中发现的相关可能影响水环境质量的问题,按照河长制工作要求及时对接、及时上报、及时解决。

·陈凌 任溢斌·

新桥社区:

### 警格嵌入网格 治理效能提升

近年来,海安市海安街道新桥社区在推进警网融合的基础上,持续把警格要素嵌入社区网格,把力量资源下沉小区一线,把平安稳定的感知触角延伸到社会治理的最前端末梢。

新桥社区商业发达、小区众多。社区民警充分发挥专业优势,做好联防联控、消防安全、户籍管理、信息采集等方面工作;网格员充分发挥人熟、地熟、情况熟的优势,做好矛盾调解、入户走访、服务民生等方面工作,二者并行工作,有效提升基层社会治理法治化、智能化、专业化水平。

与此同时,社区还与警务室、小区物业联动协作,推动社区网格、治安网格、物业网格有机融合,打造互联互通平台,定期召开座谈会,共同商讨解决群众反映的问题。

·姜冬雪 杨钰颖·

金新街道:

### 举办党史专题讲座

15日下午,通州区金新街道邀请江苏省西亭高级中学历史教研组组长徐育作《历史选择了中国共产党》党史专题讲座,激励全体人员学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。金新街道党政领导班子、机关全体干部、各村居党总支书记、村居理论宣讲员参加专题讲座。

徐育老师以回望中国共产党的百年发展历程为主线,从党的奋斗历程和经验启示方面展开论述,用大量的历史事件,生动讲述了中国共产党的奋斗史,始终坚守为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴这个初心和使命,义无反顾向着这个目标前进,从而赢得了人民衷心拥护和坚定支持。讲座语言生动、论述精辟、内容丰富、分析透彻,让全体人员深刻认识中国共产党为国家和民族作出的伟大贡献,深刻感悟中国共产党矢志不渝为民的初心宗旨,深刻领会中国共产党勇于自我革命的宝贵经验。

·戴佳耀 任溢斌·

悦来镇:

### 用好红色大喇叭 足不出户学党史

“2月20日,党史学习教育动员大会在北京召开,习近平总书记指出,在一百年的非凡奋斗历程中,一代又一代中国共产党人顽强拼搏、不懈奋斗,涌现了一大批视死如归的革命烈士、一大批顽强奋斗的英雄人物、一大批忘我奉献的先进模范……”上午8点30分,海门区悦来镇的红色大喇叭准时响起,熟悉的声音覆盖全镇35个村、4个社区。

悦来村78岁的老党员唐师傅每天坚持听红色大喇叭的广播节目,他说:“红色大喇叭内容很丰富很实在,有老百姓关心的便民服务信息,有时政新闻,现在还有党史学习教育,我们老党员很喜欢听。”

悦来镇因地制宜,创新理论传播形式,利用覆盖全镇10万人口的1700多只红色大喇叭,有效解决了农村群众老龄化、智能手机不普及、不能集中学习等实际困难,第一时间让村民了解到党史学习教育的相关内容。

为了让广大农村党员更好地学好党史,悦来镇有针对性地开设“党史天天读”“党史青年说”“空中课堂”“小小讲解员讲红色故事”等栏目,把党史学习教育通过“有声学习套餐”,送到广大农村党员手中。目前,悦来镇每天利用早、中、晚三个时间段播放,每次一个小时,通过红色大喇叭,让村民足不出户就能学习党史。

·李艳 陈静·

**特别提醒!**2020年11月3日起,本栏目内容现场办理地址迁移至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号1号窗口,南通市政务服务中心窗口)自11月3日起停止办理相关业务。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”,联系电话:0513-68218781。



#### 遗失公告

▲如东宾山水城养生会馆遗失食品经营许可证副本,编号:JY23202623000196X,声明作废。  
▲中化道达尔油品有限公司如皋环南加油站遗失江苏省非税收入一般缴款书发票1份,金额4000元,号码:01777582,声明作废。  
▲刘力铭遗失出生医学证明,证号:P320921138,声明作废。  
▲刘泽美遗失苏建阳光新城19-1708的江苏增值税普通发票,发票号码:08254523,发票代码:81657417100258343876,金额:2365561元,声明作废。  
▲赵浩宇遗失出生医学证明,证号:L321037889,声明作废。  
▲黄美萍遗失身份证件,号码:32061119720430032X,声明作废。